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Presidente Onorevole Barnabei , quello che 
è stato, è stato, ed io non posso lasciarla par-
lare sopra un capitolo già votato. (Approva-
zioni - Risa). 

Barnabei. Volevo raccomandare semplice-
mente la scuola di Teramo, affinchè il Mi-
nis tero mantenesse le promesse fat te. (Com-
menti). 

Presidente. Onorevole sotto-segretario di 
Stato, El la accetta che si r ip r i s t in i lo stan-
ziamento in questo capitolo, e che si soppri-
mano le parole : « e l ' i s t ruzione coloniale? » 

Pinchia, sotto-segretario di Stato per l'istru-
zione pubblica. Accetto. E stato concordato. 

Presidente. E 1' ordine del giorno dell 'ono-
revole Credaro lo accetta pure? 

Pinchia, sotto-segretario di Stato per V istru-
zione pubblica. Accetto anche quello. 

Presidente. Pera l t ro a quest ' ordine del 
giorno l 'onorevole Ciccotti aveva proposto 
questa agg iun t a : « 3° che al leghi al consun-
t ivo un elenco dei mandat i t r a t t i su questo 
fondo, a cominciare dall 'esercizio finanziario 
1903-404 ». 

Questa 1' accetta? 
Pinchia, sotto-segretario di Stato per V istru-

zione pubblica. Questa non 1' accetto. 
Presidente. L'onorevole Ciccotti non es-

sendo presente vuol dire che egli r i t i ra la sua 
aggiunta . 

Allora pongo a par t i to l 'ordine del giorno 
dell 'onorevole Credaro accettato dal Governo, 
che leggo. 

La Camera fa voti : 
1° che il Governo non conceda sussidi 

per i s tudi di agrar ia o di a l t ra materia , 
senza il parere conforme del Consiglio Su-
periore di pubbl ica is t ruzione; 

2° che la v ig i lanza su l ' insegnamento 
del l 'agrar ia in quelle provincie, nelle quali 
sia i s t i tu i ta la Cattedra ambulante di agri-
coltura, sia affidata a questa. 

(È approvato). 
Pongo ora a par t i to lo s tanziamento ri-

p r i s t ina to del capitolo 104 nella somma di 
l i re 196,743, e colla soppressione delle parole 
« e l ' is truzione coloniale ». 

(È approvato). 
{Entra nell'Aula l'onorevole Ciccotti). 
Ciccotti. Io non sapevo che si discutesse 

oggi il seguito del bi lancio dell ' is truzione. 
Presidente. Era scri t to nel l 'ordine del gior-

no, onorevole Ciccotti. 
Capitolo 105. Spese e sussidi per la 

scuola di lavoro manuale educativo in Ri-
patransone, l ire 21,000. 

Capitolo 106. Sassidi e spese per l ' is tru-
zione magis t ra le nelle scuole normali , nei 
corsi complementar i e nei g ia rd in i d ' infanzia 
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annessi al le scuole normal i nelle provincie 
napol i tano - (Art. 25 del decreto luogotenen-
ziale 17 febbraio 1861), l ire 21,600. 

Capitolo 107. Spese concernenti la licenza 
e la gara d'onore nelle scuole normali , e 
compensi ai segretar i delle re la t ive Com-
missioni esaminatr ic i - Compensi ai membri 
e ai segretar i delle Commissioni pei con-
corsi a cat tedre nelle scuole normal i e com-
plementar i , e per le promozioni del personale 
insegnante delle scuole medesime - Spese 
per le ispezioni e r imuneraz ioni per even-
tual i servizi s t raordinar i prestat i a vantaggio 
de l l ' i s t ruz ione magistrale , l ire 20,000. 

Capitolo 108. Sussidi a corpi moral i e 
ad al t re is t i tuzioni per la diffusione del-
l ' i s t ruzione elementare e per l ' aper tura di 
nuove scuole ; sussidi ai Comuni per l 'arre-
damento e mantenimento delle scuole ele-
mentar i ed assegni per compenso di deter-
mina t i uffici e prestazioni a vantaggio 
dell ' is truzione obbl igator ia per effetto della 
legge 15 luglio 1877, n. 3961 - Sussidi pel 
lavoro manuale educativo, i lavori donneschi, 
i l disegno, l 'economia domestica - Sussidi 
a bibl ioteche popolari , l i re 163,441. 

Di questo capitolo la Commissione, d'ac-
cordo col Ministero, propone di modificare 
l ' int i tolazione nel seguente modo: 

« Concorso dello Stato per l 'ar redamento 
di scuole e lementar i appar tenent i a Comuni 
0 a Corpi morali che mantengono scuole a 
sgravio dei Comuni e sussidi a scuole fa-
coltat ive comunali - Sussidi a biblioteche 
popolari . 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole relatore. 
Credaro, relatore. La Commissione, d'ac-

cordo col Governo, propone questo emenda-
mento, che ha per iscopo di dedicare tu t t a 
la somma di questo capitolo a sussidiare 
1 Comuni per l ' a r redamento scolastico e per 
le scuole facoltative. Basta accennare lo 
scopo del capitolo, perchè la Camera ne com-
prenda l ' importanza e lo debba senz' altro 
approvare . 

Presidènte Onorevole sotto-segretario di 
Stato... 

Pinchia, sotto-segretario di Stato per V istru-
zione pubblica. Non ho nul la da aggiungere , 
dal momento che questo emendamento è 
stato concordato e lo s tanziamento r imane 
lo stesso. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Vigna . 

Vigna. Io desidero sapere dall 'onorevole 
sotto-segretario di Stato se nelle disposi-
zioni ohe emanano dal suo Ministero si vuole 
osservare il buon senso : (un Ministero della 


